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A gépállomások 
soronlevö nagy feladatai

Pár nappal ezelőtt jelent, meg 
a minisztertanács határozata az 
1953. évi őszi betakarítás, vetés, 
trágyázás és mélyszántás előké­
szítéséről! és végrehajtásáról. A 
határozat részletesen megszabja 
a rtépállomáso'k feladatát is. Pon­
tos szerepük van Hajdú-Bihar 
megye gépállomásainak is a kor- 
ímvnvprogramm végrehajtása te. 
réni'az eddiginél sokkal több se­
gítséget kell nyujtaniok a dolgo­
dé parasztoknak.

Használják fel gépállomásaink 
,L múlt évi tapasztafafokat a 
munka megjavításához, Gyümöl- 
csöztessék azt a sok segítséget és 
kedvezményt, amit a párt és kor­
mány nyújt, a parasztságnak.

Az elmúlt évben a gépállomá­
sok igazgatóinak jelentős része 
nem készült fel megfelelően az 
az őszi betakarítás, vetés és 
mélyszántás állami terveinek tel­
jesítésére. Nem használták ki 
megfelelően a rendelkezésükre 
álló talajművelő és terménybefa- 
karító gépeket. A kedvezőtlen 
időjárás mellett a gépállomások 
vezetői és dolgozói is hibásak 
voltak abban, hogy sok-sok ezer 
hold őszi szántással maradtak 
adósai a mezőgazdaságnak, hogy 
a termelőszövetkezetek sok he­
lyen elkértek a betakarítással és 

• a vetéssel.
tavasszal derekasan kivették 

részüket a munkából a megye 
gépállomásai. A tavasz; munka- 
lendület azonban az aratás és 
csépiés kezdetén nem volt ta­
pasztalható. Az egyekiek kivé­
telével a cséplés kezdetén egy 
gép sem teljesítette műszaknur- 
máját. Később a jobb szervezés 
folytán megjavult a munka, foko­
zódott a lendület. Az őszi fel­
adatok semmivel sem kisebbek, 
mint a nyáriak, t.chát még jobb 
munkára van szükség. A felada­
tokat, amelyeket a miniszterta­
nácsi határozat a gépállomási ve­
zetők és dolgozók elé állított, 
maradéktalanul végre kell haj­
tani.

A gépállomások őszi idényter- 
'ük alapján szeptember 1-ig ké­
szítsék el az egyes gépek menet- 
írányiervét, ezt szabja meg a ha. 
tarozal.

A gépállomások dolgozói csak 
akkor tudják teljesen kivenni 
részüket, az őszi nagy csatából, 
na ismerik és sajátjuknak érzik 
a tervet, ha le] tudják mérni a 
Imádatok, nagyságát és jelentősé­
get^ Ezért a gépállomások igaz­
gatói termelési értekezleten is­
mertessék a dolgozókkal a mi­
nisztertanács határozatát az 
őszi mezőgazdasági munkák vég­
rehajtási tervét. A legmesszebb­
menőén vegyék figyelembe a ve- 
zejők a dolgozók javaslatait, kn- 
101 jóik lel helyes kezdeményezé- 
smket, nyújtsanak szüntelenül re­
s'1 béget számukra ,, »

Keressék fel már most a gép­
állomások igazgatói és agronó- 
musai a termelőszövetkezeteket. 
oegílseiTek nekik a tervek elké­
szítésében, beszéljék meg az őszi 
mezőgazdasági munkák végre­
hajtást tervét, együttesen jelöl. 
Jpk ki, hogy a termelőszövetke­
zet mely tábláin végeznek vetést, 
“/Jgyázást, vagy mélyszántást cs 
ebből a gépállomás milyen gépi 
munkákat végez el. Kössenek az 
Pves gépim unka szerződés alap­
on az őszi mezőgazdasági tnun- 
\ xr? .^‘egészítő megállapodást- 

A gépállomások igazgatói kö­

telesek biztosítani, hogy minden 
erőgép dolgozzék az őszi munkák 
befejezéséig.

Több gépállomáson az a hely­
telen nézet terjedt el, hogy — 
teljesítették a cséplési terveket, 
— meg lehet pihenni a babéro­
don, az őszi munka megy majd 
magától. Pedig van tennivaló bő­
ven, nincs idő a tétlen kedésre. 
Gondoskodni kell idejében meg­
felelő mennyiségű alkatrészről. 
Az erőgépeket — a cséplési nagy 
csata után — a helyszínen, a bri­
gádszállásokon javítsák ki. Al­
kalmassá kell tenni a gép eket. a 
cukorrépaszedésre, a rizs aratá­
sára, készítsék el a silótóltő gé­
peket cs a szártépőket. A gép. 
karbantartás elvégzése után 
azonnal kezdjék meg és folya­
matosan végezzék az őszi mun­
kákat.

A trágyabehordáshoz adjanak 
a gépállomások vontatókat a ter­
melőszövetkezetek részére, hogy 
kövér földbe kerüljön a mag és 
jövőre még gazdagabb tegyen a 
termés. Tegyék alkalmassá a gép­
állomások az erő. és munka­
gépeket. a feladatok elvégzésére, 
ne halogassák, mint a zsákai gép­
állomáson, ahol még nem sze­
relték át az aratógépeket a rizs- 
aratásra, pedig a csökmői ter­
melőszövetkezetiekben helyenként 
már elérte a rizs az aratásra al­
kalmas érési fokot__ ______ ___

A hajdú-biharmegyci gépállo­
mások gépjei — az őszi munkák­
ról adott első ötnapos jelentés 
szerint — mindössze 3101 nor­
mált! óidnak megfelelő munkát 
végeztek, ami alig 30 százaléka a 
követelményeknek. Ez bizonylt­
ja, hogy a gépállomás! dolgozók 
még nem ismerik a nagy őszi 
feladatokat, hogy a vezetők még 
nem foglalkoztak velük kellően, 
nem biztosították számukra a jó 
munka, a nagy teljesítmény elő­
feltételeit,.

Arra van szükség, hogy a gép­
állomások az őszi "munkák vég­
rehajtása során adjanak nagy­
arányú gépi segítségei az új. ol­
csóbb díjszabályzat alapján a 
termelőszövetkezetek és az egyé­
nileg dolgozó parasztok ta'ajető- 
készítési és vetési munkáihoz. A 
gépállomások dolgozói keressék 
fel az egyénileg dolgozó parasz­
tokat és kívánságukra kössenek 
vetüli' szerződést a gépi munkák 
végzésére. A mikcpércsj egyéni­
leg, dolgozó parasztok tömegével 
jelentik be igényüket a debrece­
ni gépállomás mikepércsi bri- 
gádszállásán, de a « gépállomás 
vezetői még nem adták meg az 
egyénileg dolgozókkal való szer­
ződésikötésre vonatkozó utasítást 
és szerződés nyomtatványt a bri­
gádszállás vezetőjének.

A gépállomások vezetői és dol­
gozói járjanak élen a szovjet ag­
rotechnikai módszerek terjeszté­
se terén. Folytassanak kímélet­
len harcot az ellenség meslei-kc- 
désej ellen, bármi'yen formában 
jelentkezzék is az. Nem könnyít, 
de megtisztelő feladat hárul te* 
hát a gépállomásokra; a do'go- 
zó nép jólétét szolgáló feladatok 
elvégzése; az őszi betakarítás s 
a jövő évi jó termés biztosítása. 
Kemény harc vezet a győzelem­
hez és ebben a harcban pártunk 
és kormányzatunk számít; a haj- 
dú-biharmegyei gépállomások 
dolgozóira is. Szorgalmukkal és 
jó munkájukkal bizonyítsák be, 
hogy méltóak a'1 párt, á dolgozó 
nép bizalmára, ,

A megye állami gazdaságaiban 
160 vagon búza várja a beadást

Hajdú-Bihar a gabonabegyüj- 
tósi versenyben a legutóbbi or­
szágos értékelés szerint a 14. 
helyre kerüli. A megye két. hét 
óta a versenyben állandóan hát­
rafelé megy és ennek a vissza­
esésnek egyik főokozója az álla­
mi gazdaságoknál keresendő. A 
gazdaságokban nem végeztek 
idejében a csépléssel, nem szer­
vezték meg a szállítást sem. A 
megyei tanács begyűjtési osztá­
lyánál csütörtökön délben még 
arról panaszkodtak, hogy a gaz. 
das ágiok területén jelenleg is Hit) 
vagon gabona hever s nem szál­
lítják be a központi raktárakba.

Az állami gazdaságok beadási 
tervüket míg csak 78.il százaik­

ra teljesítették. Ez a gyenge 
eredmény rántja vissza megyén­
két az országos versenyben. A 
késedelmes beadás oka részben 
abban kereshető, hogy nincsen 
elegendő igaerő és gépkocsi a 
termények szállítására. Ezt a 
hibát már két héttel ezelőtt is 
megállapították, de gyökeres ja­
vulás mégsem történt, sőt a he y- 
zet talán még rosszabbnak ne­
vezhető. A Terményíorgalmi Vál­
lalat Ifi teherautóval segítette az 
ál'am; gazdaságokban a ter- 
ménybegyüjtést, de most még 
ezeket a teherautókat is kivon­
ják, tdiát tovább gyű] a heverő 
készlet a gazdaságok szérűin.

Háromszáz vagon gabona a tantermekben
A teherautók elvonását az tet­

te szükségessé, hogy közeledik 
az iskolanyitás napja és sürgő­
sen ki kell üríteni a gabonatá­
rolásra igénybevett tanterme­
ket. A megyében jelenleg 300 va­
gon gabonát tárolnak a tanter­

mekben. A kiürítés tehát valóban 
sürgős, de ez nem segíti elő me­
gyénk begyűjtési versenyét, mert 
ezek a tételek vé leli jegyzett té­
telek, míg az állami gazdaságok­
ban kint heverő, gabona, ha be­
szállításra kerül, megyénk előbb­
re jutását szolgálja.

A kullogó állami gazdaságokban 
még mindig csépelnek

A szállítási zavarokon kivül gyénik nem a tizennegyedik he­
rn ásík hátramozdnója a Íven állna az országos verseny- 
megye begyűjtési tcrvfeljesítSsS"' íren.

Most az a feladat, hogy min­
den erővel gyorsuljon a cscplés 
az állami gazdaságokban és ha­
ladéktalanul szállítsák az elcsé­
pelt készleteket az átvevő he­
lyekre. Az állami gazdaságok 
igazgatóinak úgylátszik közöm­
bös az, hogy 5—‘i napos késéssel 
kerülnek raktárba a termények,

nek, hogy az állami gazdaságok 
■egész sorában még mindig csé­
pelnek. Komoly hátrányt jelent 
ez a megyének. Csépelnek Bő­
dön,háton, Ebesen, a nAuási álla­
mi gazdaságban, Kónyán, Árku­
son. Ha ezeken a .erülöteken ide­
jében több cséplőgéppel kezdő­
dött volna meg a munka, mc-

de a megye helyezésű szempont­
jából ez nem közömbös, égetően 
sürgős feladat, amelyet meg kell 
oldani.
Gyorsítsuk a tej-, tojás­

os baromfi begyűjtést
A gabonabcadás teljesítése 

után megyénk dolgozó paraszt­
ságának sokkal fokozottabb liléi­
tekben kell igyekeznie azon, 
hogy teljesítse a tej, tojás és ba­
romfi beadását is. A gahonacsain 
izgalmas napjaiban bizony elfe­
lejtkeztek ennek a feladatnak 
teljesítéséről cs a figyelem a ta­
nácsoknál is a gabonabegyüjtés- 
re irányult,

A tej-, tojás-, baromfibeadás 
terén súlyos a lemaradásunk, is­
mét a kullogó megyek sorában 
vagyunk. Dolgozó parasztságunk 
kövesse mindenütt az élenjárók 
példáját és a tanácsok az élen­
járó dolgozó parasztokra lá- 
maszkidva gyorsítsák a begyűj­
tés ütemét.

A tej-, tojás- és .burointibcadás- 
ban minden községben vannak 
példamutatók. Ilyen Nyíradony- 
ban Cs. Szilágyi Mihály 12 hol­
das dolgozó paraszt, aki már 
egész évi tojásbeadását •- 28 ki­
ló 75 dekát, soványbaromfiból 
17 kiló 17 dekát — teljesítette. 
Burgonyából is beadott már 1 
mázsa 50 kilói, ezért már gyors­
beadási prémium is jár neki. Ha­
sonlóan jó példát mutat Burnácz 
János 10 noldas közópparaszt, 
akinek évi tejbeadási kötelezett­
sége 1314 .iter es már 000 liter 
tejet beadóit. Az egész évi tojás­
beadása 48 kiló 75 deka, már be­
adott 37 kiló 78 dekát. Sovány­
baromfiból 18 kiló a beadása, 
ennek is jórészét már beadta

Épül a Keletmagyarorsséági 
Golyóscsapágy gyár

A Szabadság útja végén apró 
kis házaikon pM lerül cl a 
most épülő Kdeimet gynror- 
szági Golyóscsapágy gyár. A
bejáratnál hatalmas ver. 
senytábla, melyet a termelésben 
élenjárók nevei díszítenek. A lablu 
közepén a gyár teljesen felépített 
képe látható. égbenyuló gyárké­
ménnyel. hatalmas gépcsarnok­
kal, kompresszor házzal és több 
különböző épületlel. A kép alatt 
nagy belük hirdetik: „Ezt épít­
jük". Aki megnézi mindjárt az 
a gondolata támad, hogy vájjon 
hoyyan is építik fel ezt , a giga. 
szí alkotást. Mennyi mérnöki, 
technikusi tudásra és szorgos 
munkáskézre van szükség, amíg 
megalkotják az ország első gu- 
lyóscsapágy gyárát.

A csillogó, ragyogóan tiszta, 
világos gyárat szeretik a dolga, 
zók- Az építkezés dolgozói ezért 
küzdenek, hogy ilyenné varázsol, 
jók, ilyenné építsék ezt ,s- -4
gyár építői magukénak érzlk az 
épülő gyárat, szeretnek itt dol­
gozni ahol új emberré formá­
lódnak. Büszkék is lehelnek, hí. 
szén Magyarországon ez az első 
ilyen gyár, itt kísérletezik ki _ oz 
cicinek legyártását, összeállítá­
sát is.

A Golyóscsapágygyár dolgozók 
nak is. — de az üzemben meg. 
fordulóknak — legelőször a nagy 
gépcsarnok ragadja meg a fi­

gyelmét. Aki mellé áll a hatalmas 
betonoszlopoknak, úgy néz ki, 
mint egy nagy óriás mellelt a kis 
törpe. Hál még aki fent dolgo­
zik. az látszik csak kicsinek. Már 
10 méter és 10 centiméternél tar. 
tanaik, de, lesz a csarnoknak olyan 
része is, amelynek Í4 méter a 
magassága•

140 méter hosszú cs 110 méter 
széles csarnok megépítése 
nagy feladóit elé állítja a fö- 
cpitésvezetöt cs a dolgozókat. Fi. 
gyelmcs münkára, kollektív ősz. 
szeiartásra van szükség, hogy a 
hat és jel tonnás elemet ponto­
san a rendeltetési helyére tegyék. 
A lalernák felrakása elég veszé­
lyes dolog. De mindnyájan tud­
ják, mit jelent dolgozó tdrsaikndk 
egészsége, testi épsége. Nemeseik 
ügyességet, hanem szakképzett­
séget 's követel a munka minden 
ága.

Kovács Lajos kétszeres sztaha­
novista főé pi lesvezető irányítja a 
csarnok építését, nem íróasztal 
mellől, hanem kint a helyszínen. 
Most is, mint mindig, megma­
gyarázza, milyen elemet kell a 
V) méteres clarunak felemelni és 
a kívánt helyre tenni. Megkér­
dezzük Kovács Lajos elvtdrsut, 
hogy halad az építkezés? Ncm 
nehéz szóra bind, hiszen egész 
könyvet tudna imi a mindenna­
pi munkáról.

— Minden újszerű számomra —
1 kezdi beszédét, — munkaközben

ismerkedünk meg az újabb prob, 
léniákkal, amiről még álmodni 
sem mertünk. A kezdeti nehézsé­
geket leküzdjék, mert, tudjuk, 
hogy igy érjük el a célunkat. így 
tudjuk üzembiztossá lenni épülő 
gyárunkat■ Mint főépitcsvczctö. 
nek (udom mi a kötelességem 
nemcsak a munka irányltása.h a. 
nem a baleset elhárítása terén 
is. Most gyártanak három darab 
feszítő szerkezetet még, amely 
biztonságosabbá teszi dolgozóink 
munkáját.

Nem sokáig tudunk beszéld 
Kovács elvtárssal, mert máris 
hívják. Szükség van rá. Nem 
fiatal már, de gyors lépteivel ha­
mar ott terem, ahol szükség van 
rá. Egy pár perc múlva, azon 
vesszük észre, hogy fenf van az 
állványon, a szédítő magasság­
ban. Olt szorgoskodik, tanácsot 
ad, irányítja a munkát.'Ilyen épi. 
tésvezetökre van szüksége, szo­
cialista építésünknek, akik ncm 
félnek a nehézségektől, lelkesed, 
nek az újért, akik otthon érzde 
magukat az építkezés minden te­
rületén. Az építkezés dolgozói. 
vezetők és munkások azon fára­
doznak. hogy a gyár méltó le- 
gyen a Kcletmagyarországi Go. 
lyóscsapágygyár nevéhez. De 
nemcsak a gyár dolgozói, de 
minden debreceni büszke lehet, 
hogy nemcsak a Hortobágy át­
varázsolt pusztájáról lesznek hí. 
resek, hanem a gyárukról it.

mm
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Az ENSZ-közgyűlés hetedik ülésszaka
Newyork (TASzSz). Az ENSz 

közgyűlés politikai bizottságának 
augusztus 25-i délutáni ülésén fel­
szólalt A. J. Visinszkij, a szovjet 
küldöttség vezetője. A. J. Vi­
el nszkij bírálóan elemezte a 15 
ország határozati javasfatál. Rá­
mutatott arra, hogy. e javaslat 
szet-zöi élükön az Egyesült Álla­
mokkal — helytelenül magyaráz­
zák a koreai fegyverszüneti 
egyezmény 60. cikkelyét, amely a 
politikai értek zlet megalakításá­
nak feltételeiről szól.

A, J. Visinszkij a továbbiakban 
foglalkozott azokkal az okokkal, 
amelyek miatt egyes küldőt is égik 
és elsősorban az Egyesült .Álla­
mok küldöttsége vitatja India és 
több más semlege* ország meg­
hívásának célszerűségét a koreai 
kérdéssel foglalkozó küszöbönálló 
éi tekezl-e.tr'.

Visinszkij a továbbiakban a Ko­
reával foglalkozó politikai értek :z. 
lét problémáival, a szovjet hatá­
rozati javaslatra tett bíráló meg­
jegyzésekkel foglalkozott,

A Szovjetuniónak a politikai ér­
tekezlet kérdésében elfoglalt elvi 
álláspontjának megfelelőn és fi- 
gyelembevéve azokat a meggon­
dolásokat, amelyeket itt több kül­

döttség a szovjet határozati javas­
lattal kapcsolatban kifejtett — 
mondotta Visinszkij — küldött­
ségünk a következő formában ter­
jeszti a bizottság elé a politikai 
értekezlet összetételéről szóló ha­
tározati javaslatot.

„Szükséges, hogy a közgyűlés 
biztosítsa a politikai értekezlet si­
keres munkájának legkedvezőbb 
feltételeit. Javasoljuk, hogy a Ko­
reával foglalkozó politikai érte­
kezletre a. következő államokat 
hívják meg:

Egyesült Államok, Anglia, 
Franciaország, Szovjetunió, Kínai 
Népköztársaság, India, Lengyel- 
ország, Csehszlovákia, Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaság, 
Dél-Korea, Indonézia, Szíria, 
Egyiptom, Mexikó Burma, Ezzel 
kapcsolatban szem elölt kell tar­
tani, hogy az értekezlet határoza­
tai csak a fegyverszüneti egyez­
ményt aláíró mindkét fél egyhan­
gú beleegyezése esetén számíta­
nak elfogadottnak.

Newyork (TASZSZ). Az ENSz. 
közgyűlés Politikai Bizottsága 
augusztus 25-i délutáni ülésén A. 
J. Visinszkij felszólalása után Ma­

nón, India ENSz-képviselője 
emelkedett szólásra. India küldöt­
te rámutatott, hogy országának 
létérdeke fűződik a koreai Kérdés 
békés megoldásához. Man m úgy 
élt ékelte azoknak a küldő‘É knek 
az állításait, akik szerint a koreai 
kérdést a „két szemben álló fél' 
elve alapján felépülő értekezletem 
kell megoldani. Emlékeztetett arra 
hogy a. koreai kérdést, már több 
év ,ót-a tárgyalták és tárgyalják 
az ENSz-ben, majd kijelentette, 
hogy az Egyesül Nemzetek Szer. 
vezete felelős ezen kérdés meg­
oldásáért.

Utolsónak Lodge az Egyesült 
Államok ENSz.bell képviselője 
szólalt fel. Semmi újat nem mon­
dott és továbbra is kitartott 
amellett, hogy a politikai értekez­
let résztvevőinek számát a koreai 
háborúban részvett felekre kell 
korlátozni. Hangoztatta, hog)/ te­
kintettel Dél-Korának Indiával 
kapcsolatos mindenki előtt isme­
retes álláspontjára, szerinte Indiá­
nak a politikai értekezleten való 
részvételéről szóló javaslat elfo­
gadása „veszélyezteti” az értekez­
let sikerét,

A szovjet-német tárgyalások visszhangja
Berlin (MII). Szerdán este Ber­

lin lakosságának a 'Marx-Engels- 
téri nagygyűlésén összesercglctt 
300-0U0 képviselője egxhangúlag 
hozott harározattai táviratot in­
tézet ti. M. Malcnkovhoz. a Szov­
jetunió minisztertanácsának el­
nökéhez- A távirat többek között 
így hangzik: -

— A Szovjetunió kormánya 
iránt érzett hálánk abban jut ki­
fejezésre, hogy meghiúsítjuk a 
külföldi imperialisták, valamint 
nyugatnémetországi és nyugat- 
berlini .szekértolóik új háború 
előkészítésére irányuló politiká­
ját és városunk valamennyi öve­
zete lakosságának határozott 
fellépéséve] megakadályozzuk a 
béke ellen törő új provokáció­
kat- Kötelességünknek tekintjük, 
hogy Berlin egész lakosságát 
megnyerjük népünk hazafias 
küzdelmének amelyet Németor­
szágnak a Szovjerumó javaslatai

alapján történő újraegyesítésé­
ért folytat és megvalósítsuk a né­
metek egymás közötti megegye­
zését.

— A nyugati hatalmaktól kö­
veteljük, hogy járuljanak hozzá 
a német nép képviselőinek be­
vonásával tartandó békekonfe­
rencia összehívásához a Német­
országgal kötendő békeszerződés 
megtárgyalására. Síjen a német 
nép és a Szovjetunió népei kö­
zötti megbonthatatlan barátság!

Phenjan (TASZSZ). A ,,Minősít 
Csoszon” című lap augusztus 2ti>i 
számában „Németország békés 
egyesítéséért” címmel írt vezér­
cikkében írja:

G. M. Malenkov augusztus 22-i 
beszéde nagyszerűen kifejezésre 
juttatja a Szovjetuniónak a né­
met kérdés békés rendezésére, a 
békeszerelő egységes és demo­

kratikus Németország megte­
remtésére Irányuló őszinte tö­
rekvését.

Bécs. Az osztrák lapok augusz­
tus 25-i számai első oldalon kö­
zölték a Szovjetunió kormánya 
ás a Német Demokratikus Köz­
társaság kormányküldöttsége kö­
zölt Moszkvában megtartott tár­
gyalásokról szóló anyagot.

Az Österreichische Volks­
stimme' kiemeli , hogy azok a 
gazdasági intézkedések, amelyek­
ről Moszkvában határozatot 
hoztak, nagy könnyítést jelente­
nek a németek ^számára. Ezek a 
határozatok meggyőző bizonyíté­
kai annak hogy a hatalmas szo­
cialista állam nem ismeri a meg­
torlás politikáját és nemcsak ba­
ráti. hanem aktiv segítséget is 
nyújt a német, népnek és min­
den kérdést a béke és demokrá­
cia szellemében kíván megold mi.

Az OSZSZSZK Legfelső Tanácsa 
harmadik ülésszakának augusztus 26-i ülése

Moszkva, (TASzSz) 
Az OSzSzSzK Legfelső Taná­

csának harmadik ülésszaka 
augusztus 26-án délelőtt folytatta 
munkáját A küldött:k megkezd­
ték az állami költségvetéssel Kap­
csolatos beszámoló megvita-ását, 
A felszólalók melegen támoga tók 
ezz OSzSzSzK Minisztertanácsa 
által előterjesztett 1953. évi költ­
ségvetési tervezetet, A felszó­
lalók megelégedéssel hangoztat­
ták, hogy a költségvetés tételeiben 
vissza tiikiöződik a Szovjet állam 
azon törekvése, hogy a nehézipar

további fejlesztése mellett bizto­
si isa a közszükségleti cikkek ter­
melésének erős emelkedésiéi.

Az ülésen felszólaló küldöttek 
javasolták, hogy a Legfelső Ta­
nács hagyja jóvá az OSzSzSzK 
3951. és 1952. évi állami költség­
vetésének teljesítéséről szóló be­
számolót és az OSzSzSzK 1953. 
évi állami költségvetési terveze­
tét. Az OSzSzSzK Legfelső Ta­
nácsa ülésszakának augusztus 
26-1 délutáni ülésén folytat, ák az 
állami költségvetés vitáját.

Az ülésszak szónoki emelvényén

oroszok, tatárok, burjátok uyenye" 
cek, cauvasok és a köztársaság 
területén élő más népek képvise­
lői szólaltak fel. A küldöttek az 
ülésszak elé megvitatásra előter­
jesztett állami költségvetést támo­
gatva, beszámoltak a gazú?sági 
és kulturális sikerekről, megvi­
tatták a nehézipar és a népi fo­
gyasztási (közfogyasztási) árukat 
gyártó ipar fejlesztésére Irányuló 
intézkedéseket.

Az ülésszak következő ülése 
augusztus 27-ém volt.

Zahedi tanácskozásai a lekenni amerikai nagykövettel
London (MTI). A „Reuter1’ te- 

herárfl jelentése szerint Zahedi tá­
bornok szerdán hivatalos megbe­
szélést folytatott Loy Henderson 
amerika nagykövettel. A „Reuter” 
értesülése szrrtnt az új iráni kor. 
mánynak nyújtandó amerikai se­
gélyről tárgyaltak.

A . Reuter’1 washingtoni jelen­
tése szerint „az amerikai külügy­
minisztérium tisztviselői kedden 
este kijelentették, hogy Amerika 
előreláthatólag mintegy 23 millió 
dollár öaszíigti segélyt fog nyúj­
tani Iránnak a következő évben,.“

Az Iránnak nyújtandó ameri­
kai segéllyel kapcsolatban újabb 
angol—amerikai ellentétek vetik 
előre árnyékukat. A „Reuter” 
szerint Nagy-Britannia csak azzal 
a f eltétellel támogatja a segélyt, ha 
az nem fogja károsan befolyásol­
ni az angol—perzsa olajkérdés 
esetleges rendezését.” A „York. 
shire Post" hangsúlyozza: „Az 
Egyesült Államokhoz intézett per­
zsa segélykérelem eldöntése, az 
angol—amerikai összetartás igazi 
tiizpróbája lesz ... A politikákat 
össze kell hangolni, mert külön­

ben a segélykéretem újabb ellen­
téteket idézhet elő Anglia és az 
Egyesült Államok között.”

A londoni rádió jelentése sze­
rint a Zahtdi-kormány rendeletére 
tovább folynak Teheránban a 
házkutatások. Továbbra is keresik 
Fatemi volt külügyminisztert, 
akinek fejére Zahedi — minty is­
in: rét es — vérdíjat tűzött ki,

A tehvráni rádió jelentése sze­
rint a Sah tábornaggyá léptédé 
elő Zahedi tábornokot.

lJArt és párté pitéé

Kollektív pártvezetéssel harcoljon a darvas! állatni 
gazdaság pártszervezete még nagyobb sikerek eléréséérl

Pártunk útmutatása nyonVán 
kidolgozott kormány programul 
megvalósításához erős, jól mű­
ködő pártszervezetekre, pártbi­
zottságokra, az egész párt ere­
jére, aktív tevékenységére van 
szükség. A párt- és korinán,\ ha­
tározatok végrehajtása attól 
függ, hogy az alapszervezet \c- 
zetői mennyire tudják irányíta­
ni területükön a politikai mun­
kát, mennyire tudják mozgósíta­
ni a kommunistákat a termelési 
tervek teljesítéséért folyó harc­
ban. Attól függ tehát .az alapszer­
vezet munkája, hogyan tudja a 
vezetőség irányítani a, párttag­
ságot, hogyan tud vezetni.

A darvast állami gazdaság te­
rületién már sok kiemelkedő ter­
melési eredmény született. A me­
gyében elsőnek teljesítették a ga­
bonabeadási, az állattenyésztés­
ben, a mezőgazdasági mimikák­
ban naponta születnek jó ered­
ményeik, amelyek a dolgozók 
helytállásáról, lelkesedéséről ta­
núskodnak.

A gazdaság pártszervezetének 
a feladata, hogy a dolgozókban 
tovább szítsa a lelkesedés láng­
ját, hogy további helytállásra 
nevelje, újabb eredményekre, 
újabb sikerekre vezesse a kom­
munistákat, a gazdaság* minden 
dolgozóját. A gazdaság igen 
n,agy területen fekszik- A több 
mint, 40 párttag különféle helyen 
dolgozik. A pártvezetőségnek 
nem könnyű irányítani a párt­
életet, nem könnyű átfogni nagy 
területét. Csak egy feltétele van 
annak, hogy a pártvezetőség jó 
munkát tudjon végezni, — hogy 
a legkisebb munkaterületre is el­
jusson a párt szava, — ha a párt- 
vezetőség megosztja a munkát- 
Ha a pártvezeitőség minden tag­
jának feladata van- Ha a párt- 
bizalmiakat a pántvezetőség tit­
kára maga irányítja és látja el 
időnként feladattal. Csak úgy le­
het eredményes a párlvczetösóg 
és a pártszervezet munkája, ha 
a tömegszervezetek, különösen a 
DISZ és MEÜOSZ dolgoznak" és 
aktív munkájukkal komoly tá­
maszai a pártvezetőségnek,

A pártvezetőség ,a.z év első ne­
gyedében munkaterv szerint dol­
gozott, a munkatervben meg­
szabták az egyes feladatokat, 
megjelölték a határidőket, a vég­
rehajtásáért felelős elvtársikat. 
De Jött a na9U dologidő” — 
ahogy Bérezi Sándor elvtárs 
párttítkár mondja és a második 
negyedévben már nem volt mun­
katerv. Tartattak ugyan általá­
ban vezetőségi ülést, de már csak 
arról, ami éppen a napi felada­
tokból adódott. A vezetőségi ülé­
seken leginkább Bérezi elvtárs 
ismerteti a fontosabb feladatokat- 
amit, a pártvezetőség tagjai csak 
ott az ülésen tudnak meg. Ezért 
nincs aztán jóformán semmi hoz- 
zátennívalójuk, mert hirtelen 
nem tudják, mit mondjanak- 

Pedig mennyivel helyesebb len­
ne, ha a vezetőségi ülésen meg­
beszélt feladatokat, a hozott ha­
tározatokat, megosztanák, felelős, 
se tennének ^gy-egy elv társat bi­
zonyos munkáért és a következő 
ülésen számonkérnék a kapott 
feladat elvégzését, lgv minden 
pártveze,tőség! tag bekapcsolód­
na a pártmunkába, a hetenkénti 
vezetőségi ülésen való ellenőr­
zés pedig növelné a vezetőségi 
tagok felelősségét.

A pártvezetőség nem él eléggé 
a dolgozók között. A párlhlzal- 
miak egv kivételével mind bri­
gádvezetők, vagy bérelszámolók,

így a párbesoportbizalmiak érte. 
kéz let e inkább termelési értekez­
lethez hasonlít, mint egy politi­
kai tanácskozó testűiéihez. Pe­
dig a pártbizalmiak feladata vol. 
na a párttagok és pártonkivúlick 
között végzendő politikai mun­
ka, a dolgozók rendszeres neve­
lése, tanítása-

A pártvezetőség feladata, hog\ 
a taggyűlés határozatai végre­
hajtsa, hogy a két taggyűlés kö­
zött irányítsa a pártmunkál e- 
a havonta megtartandó iajjjgyii. 
lése-n számot adjon a tagságnak 
a végzett munkáról- Bérezi elv 
társ .azonban maga készíti e-i a 
beszámolóját, így az nem is le­
hel az egész vezetőség beszámo­
lója, nem tükrözheti a pártveze­
tőség egész munkáját. Ezért nem 
szólnak hozzá a beszámolóhoz a 
párttagok, csak az igazgató, vagy 
a járási bizottság kiküldöttje.

Bérezi elvtárs telkes elviárs. 
Igyekszik a pártmunkát jól el­
végezni. Beszámolót készít, ve­
zetőségi ülésre készül, a DISZ 
újjászervezésén fáradozik, a ME. 
DOSZ tiütárt próbálja aktivizál­
ni, s mindezt egyedül, andre 
nyilvánvalóan képtelen- „A veze­
tőségeken belül munkamegosztás 
van — szögezi le pártunk Szer­
vezeti Szabályzata. — A us re fő­
sép egyes tagjai az egész vezető, 
ség együttes felelőssége melleit 
irányítják a pártmunka egyes te. 
rületeH ■ . • A járási pártbizott­
ság feladata, hogy az alsóbb 
pártszervek vezetőéit megtanítsa 
a kollektív vezetésre. Egészen az 
utóbbi időkig azonban inkább 
azt lehetett tapasztalni, hogy a 
beretlyóújfalusi járási paribi, 
zottság szívesebben elvégezte az 
ala pszervezetek feladatát —- 
vagy jobban mondva próbálta el­
végezni, minthogy inkább a ve­
zetésre tanította volna meg az 
alapszervezetek titkárait- Olyan 
körlevelet is lehet találni a dar­
vas! állami gazdaság pártszer­
vezetéinek irattárában, amiben a 
JB egyenesen megszabja, hogy 
,, •.. Dnirvason a. taggyűlést 26.an. 
fogjuk(t) megtartani” Olyan eset 
ns előfordult, hogy ,a DISZ járási 
titkár egyszerűen kivitte két fia­
tal ta-aiktorista tagjelölt fel vételi 
ívét azzal, hogy „ezeket [el kell 
venni a pártba" és a párt titkár 
írja alá, anélkül, hogy erről elő­
zőleg bármit is szóltak volna. A 
pártonkívüliek nevelése, a leg­
jobbaknak a pártba való felvé­
tele az alapszervezetek feladata 
és azt nem lehel utasitásezeruen 
felülről megszabni, hogy kiket 
vegyenek fel- Helyes lenne, ha 
ezeket a hibákat Bérezi elvtárs 
—- aki tagja a járási pártválaszt­
mánynak — feltárná a vasárnapi 
járási választmányi ülésen, így 
segítséget nyújtana a felsőbb 
párt szerv munkájához is.

Pártszervezeteink most tag­
gyűlésre készülnek. Néhány nap 
múlva mindenütt a tagság elé 
tárják a pártvezetőségek, ’ hogy 
mit végeztek az elmúlt hónapok­
ban. A titkári beszámoló egyben 
számadás a tagságnak a kapott 
feladatok elvégzéséről tierez: 
elvtárs már most készüljön a be­
számolójára, de most már von­
ja be az elkészítésébe a pártve­
zetőség tagjait, a párt bizalmia­
kat, hogy a beszámoló valóban a 
pártvezetőség beszámolója le­
gyen. hogy a párttagság érezze 
azt, hogy van vezetőjük, van aki 
irányítja a közös ha-rco;, a közös 
munkát, hogy a ga^aság dolgo­
zói az eddigieknél még nagyobb 
eredményeket érhessenek el a 
kommunisták vezetésével

77 ország képviselői érkeztek meg Varsóba 
a III. Diák Világkongresszusra

Varsó (TASZSZ). Augusztus 
27-én kezdte meg munkáját a Hl. 
Dják Világkongresszus.

Varsóban »gusztus 26-án sajtó, 
értekezletet tartottak, amelyen

Bernard Bereanu, a Nemzetközi 
Diákszövetség elnökié beszámolt 
a kongresszus előkészületeiről.

Varsóba, eddig 77 ország kép­
viselői érkeztek meg.
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j hajdúnánási Micsurinnak 189 mázsa lermsnnyel kerül kevesebbe 
az új gazdasági évben a gépi munka

■3

. minisztertanács n termesho, 
„,ok növelése, a dolgozó pa- 

•z „Kin életszínvonalának cme- 
£T valamint a termelöszövetke- 
-«H mozgalom további lokozott 
Lmo«atása érdekében csokk.cn- 
la"le°, gépállomási dij tétel eket. 
Megadta azt a lehetőséget, is, 
hnov az 1953/54-es gazdasági ev- 
u,ra gépi talajmunkák díját sza- 
h.rt választás szerint., pénzűén 
“ v terménnyel fizessék meg a
termelőszövetkezetek.
' minisztertanácsa határozat 
»'rendelte, hogy a gépállomások 
Ami végzett talajmunka díjtéte­
leit‘csökkentsék olyan módon, 
ho6V a lti—20 centiméteres kö- 
reomelv szántás díja az eddig 
számított 42 kiló búza, vagy 81 
forint beívelt 1« kiló búza, vagy 
ti forint legyen. Ugyanilyen 
„ránvban kell csökkentem a lob­
bi taíajmunkák díjtételeit is. 

Komolv kedvezményt jelent ez

a termelőszövetkezetek részére. 
A kormány ezt azért adja, hogy 
a szövetkezetek még kevesebb 
költséggel termelhessenek még 
több jusson elosztásra a' közös 
jövedelemből és emelkedjék ez­
által a tagok életszínvonala.

A hajdúnánási Micsurin ter­
melőszövetkezetnél részletesen 
kiszámították már, hogy mit je­
lent a lagság részére a gépállo­
másé díjtételek csökkentése.

A régi díjtételek szerint a Mi­
csurin a következőket, űzette a 
gépi munkáért:

75 hold középméiyszántásért 
3150 kiló búza-

ÖOO hold mélyszántásért 31,800 
kiló búza.

183 hold őszi mélyszántásért 
10.800 kiló búza.

321 hold kevesztsoros vetéséért 
8350 kiló búza.

131 hold kultivátorozásáért 
2100 kiló búza.

•150 hold tarlóhántásáért 5800 
kiló búza.

237 hold tárcsázásáért 1270 ki­
ló búza.

190 hold gyeptörésért 11-270 
kiló búza.

150 hold kapcsolt boronálásá- 
ért 470 kiló búza.

Ez összesen 78.070 kiló búzát 
jelent, vagy készpénzben 150.110 
forintot.

A minisztertanács rendc.etc 
alapján, a csökkentett díjtételek­
kel számítva ugyanez a munka 
már csak 59.170 kiló búzát jelent, 
készpénzre számítva 118.310 fo­
rintot.

A Micsurin tsz tagságának te­
hát az új gazdasági év gépi la- 
1, ajművelé'Si munkálata már 180 
mázsa gabonával, vagy 37.800 
forinttal kerül kevesebbe- A kor­
mány kedvezménye tehát ilyen 
összeggel emeli a tagság jöve­
delmét-

Jól halad a Dohánygyárban 
az oktatási év előkészítése

üzemünkben az 1953,5t.es 
partokulási év előkészítésében a 
tavalyival összehasonlítva javu­
lj» mutatkozik. Pártszerveze­
tünk vezetői ez évben mar nem 
az íróasztal mellett döntik el, 
hogy ki miiyen oktatási fokon 
tanuljon. Háromtagú bizottság 
beszélgetett el minden egyes okta­
tásra jelentkező párttaggal. Nem­
csak azt beszélték meg, hogy az 
»Márták milyen oktatási tokon 
tanulnak nuj'd, hanem azp is, 
hogyan tudják biztosítani a <a- 
nulási időt és ezt az időt Hogyan 
osszák be helyesen. Igv nem for­
dulhat elő ebbe.! az oktatási év­
ben, hogy az úktuás megindu­
lásakor az elvtársiig ne tudják 
mjlyen okulás! fokon tanulnak, 
tavaly az iskolák létszáma vég­
legesen csak november vege fe­
le alakuif ki. mert sokan helyie- 

■ ion időbeosztás miatt ne,n tud­
tak rendszeresül) oktatásra jár­
ni Most ezl is megelőzzük a lie- 
iyes időbeosztás részletes meg­
beszélésével.

'tavaly propagandisták meg­

elégedtek annyival, hogy az ok­
tatás megkezdése előír megkap­
ták a hallgatók névsorát. Emiatt 
nem ismerték a hallgatók több­
ségét és több hétig tartott az is­
merkedés. Ez idő alatt termé­
szetesen nem voltak olyan szín­
vonalúak. aktívak az oktatási 
foglalkozások, mintha már is­
merték volna a hallgatókat. Most 
a propagandisták már a kiválo­
gatás alkalmával megkezdik az 
ismerkedést, a hallgatókká!, ta­
nácsokat adnak problémáik he­
lyes megoldására és tanulási ler, 
vük elkészítésére.

A jó előkészítés azonban még 
nem elegendő ahhoz, hogy az ok­
tatási év sikeres legyen Párt-

szervezetünk vezetőségének to­
vábbra is segítenie kell mind a 
propagandistákat, mind a hall­
gatókat Biztosítani kell a propa­
gandisták számára a elkészülés­
hez szükséges időt Különösen 
fontos,' hogy a városi pártbizott­
ság ebben az oktatási évben ne 
engedje meg, nogy a propagan­
dista szemináriumok vezetői az 
év folyamán ötdiatszor változza­
nak-

Az üzemünkben folyó előkészí­
tő munka arra enged következ­
tetni, hogy ez a pártoktatási év 
eredményesebb lesz, mint a tava­
lyi.

Nemes László
Dohánygyár.

'I ankiinyvek a Szovjetunió iskulútiai számára

„Épülő Tiszatáj“ kiállítás az MSzT-beu
Szeptember 1-ón, kedden este 7 

órai kezdettel nyitják meg az 
MSzT-ben (Vöröshadsereg útja 
49.) az ,.Épülő Tiszatáj" című ki­
állítást, amely — többek között —

bemutatja a tlszalökí vizilépesö 
építését, az aszály elleni harcot, az 
Alföld iparosodását és népének 
megváltozott életét.

re

A Szovjetunióban az összes szövetségi és aulanám köztársa­
ságban nagy munka folyik a tankönyv gyárakban. Vállalták, hogy 
augusztus 1-re befejezik az iskolai tankönyvek kiadását. Ebben 
az évben több mint 190 millió példány tankönyv jelenik meg. !';■ 
millióval több, mint. az elmúlt évben. Egyedül az OSZSZSXK 
közoktatási minisztérium tankönyvkiadója 130 mvi'p 'példányt ad 
az iskoláknak.

A Szovjetunió legjobb nyomdái végzik a tankönyvek nyom ’, 
sót. A moszkvai Első A- A. Zsdanov Nyomda egyike a tegnapig > 
szovjet nyomdáknak.

Az; építők naplóinak iireiuiso
Nagy és szép ünnepre készülnek 

az építőipari dolgozók: augusztus 
30-án tartják az építők napját.

Lelkesen készülnek a vállalatok 
dolgozói erre az ünnepre. Ünne­
pelnek ázott az idősebb szakmun­
kások, akik a múlt rendszerben 
munkánélltül a „köpködőn" vár­
ták, hogy egy-egy vállalkozó sok­
szor éhbét ért felvegye őket mun­
kára, ünnepelnek azok a régi 
szervezett dolgozók, akik nem tél. 
ve a csendörszuronytól, bátran 
vállalták az áldozatokat munkás­
társaikért.

Most szabadon a sztahanovista 
jelvény, kiváló dolgozó kitüntetés 
birtokában ünnepük az építők 
napját.

Készülnek az ünnepre a fiatal 
dolgozók Is jó munkával, tervük 
túlteljesítésével.

Az építők nagyerdei pályáján,

többszáz fehér -galambot ereszte­
nek fel az ünnepség kezdetén, ez­
zel is jelképezve, hogy az építés 
és a béke — egy. Ezután az 
építőipari vállalatok legjobb 
kultúr és sportcsoportjai tartanak 
bemutatói. Külön g, • i.iekszin- 
pad, körforgó, liinla, bábjáték szó. 
rakoztatja a gyermekeket. A meg­
hívott Népi Együttes, olimpikon­
jaink, a 1). Postás, í>. Lokomotív 
sportolóinak bemutatója bizonya, 
ra komoly élményt jelent majd a 
meghívott vendégeknek. A nap 
egyik legnagyobb eseménye az 
ökör és báránysütés. A mtisorszá- 
mok szüneteiben lepényevés, zsák ­
ba futás, kövérek soványak kö. 
felhúzása szórakoztatja a résztve­
vőket.

Este 20 tagú tánczenekar, tűzi­
játék és görögtfiz teszi emléke»--, 
lessé az építők napját.

Nemzetközi 
|e beszámolt 
színétéiről, 
lország kóp-

„Fájdalmas érzés a nyári avar­
ban járni• A fűnek torzsája van 
csak. Meg kiálló száraz fűszál is 
alig akad. a szegény állatok le­
legelték távig. S most, hogy men­
nek, mennek a ménesek, gulyák, 
birkanyájak, már nincs mit ha. 
lapniok, a sós füvek tövét mar­
ják, a földet nyalják.’’ így ’ír Mó­
ricz Zsigmond, a nagy magyar 
Í'ő 1935-ben ’ a Ilorlobágyról. 
Megrázván mutatja meg a tik­
kasztó hőségben kínlódó gulyát, 
ménest. Szenvedlek az állatok, de 
százszorosán kínlódott itt, a szi­
ken a szegényember. A Seni- 
s ’yek, Iíarlslelnok, Friedek, meg 
a káptalan urai kihasították ma. 
guknak a. termőföld javát, a s'c' 
gélig parasztok földjén pedig csak 
sziksó virágzott, a bíbic visított. 
Móricz Zsigmond IS évvel ezelőtt 
így kiáltott fel: „Mentsétek meg 
a füveket $ megmentnek a nem­
zetet:’

Erre vállalkozott a felszaba­
dult magyar dolgozó nép. zl fel- 
szabadulást követő években, 
19'i6.ban, 47.ben már megkezdő­
dött a Ilorlobágy-puszla csator­
názása- Szorgos kezek ezrei ás- 
ták-vésték a Hortobágy vad szi. 
két. Kubikos talicskákkal, mint 
szorgalmas méhek a mézet,' hord­
ták a földet, töltést csináltak. Ez 
még csak n kezdet volt. Mégis 
ezeken a kisebb csatornákon át 
a Tisza vize eljutott már a Hor­
tobágy.pusztára. A kiszáradt 
Hortobágy folyó újra teljes szé­
lességben szállítja a Tisza vizét- 
hzivaltyúkon és csatornákon ál 
folydogát a Tisza vize. Mint él. 
Ietö erek, úgy szövik át magát

Hortobágy földjét.
Nagy erediftény már ez is. A: 

területek, termő földek

Új élet fakad a magyar „sivatagban“
egyre nagyobb teret hódítanak 
d a Hortobágy terméketlen, si­
vár területeiből■ üti, ahol vaja. 
ha csak „veres nadrág” termett, 
egykét év óta véghetetlen búza- 
tenger ring a nyári szellőben. A 
borsósi. borzast, konyái állomi 
gazdaságban egyre tágul n rizster­
mőföld. Az egykori kopár szike­
ken 30—35 mázsa rizs terem 
holdanként.,A konyái állami gaz. 
daság rizstábláju felnyúlik_ egesz 
Balmazújváros alá. már ebben az 
esztendőben. A nádudvari Sztá­
lin Vörös Csillag fsz.ck rizs táb­
lái Püspökladány aljáig terpesz. 
Izednek.

És ez meg csak mind kezeiét. 
Tiszalökön épül már javában öt­
éves tervünk büszkesége, a fűz. 
zaszlógát és az erőmű. Épül a 
Keleti Főcsatorna, amely 1 ’■szel­
lőktől Szabolcson, Hajdú-B’haron 
át vizet vsz az egykori puszta­
ságokba. Iia elkészül a Keleti fő­
csatorna, mintegy 300.000 holdat 
érint• A Berettyón, Körösökön át 
Békés és Csongrád megyékbe is 
folyik majd az éltető viz, hajó­
idat teremtünk a Tiszától a Be­
rettyóig• A nagy alkotások meg 
csal; épülnek, de már tudósok 
és szakemberek elkészítettek _ a 
jövő folyójának” hasznosítási,
agronómiái tennél. Mire elkés.ül­
nek ezek a nagy vízmüvek, tart 
karokkal várja a sok-sok szom­
jas föld az áldásthozó vizet csak 
győzze ellátni• S ha vizel kap a 
nagy pusztaság. Kánaán lesz itt, 
országunk gazdagon termő in. 
déke, boldog, művelt népe.

Hazánkban ezen n tájon van a 
legtöbb napsütéses óra Ezl iga­

zolja egy régi tapasztalai: 1901 
1930.1g, tehát 29 év alatt 20í4 
napsütéses óra volt, Budapest. 
1994, Magyaróvár 1S97, Keszthely 
1868 napsütéses órájával szem­
ben. Egész trópusi időjárás ez 
és így, vannak évek, mikor ége­
tő, pusztító hatása a napnak sem­
mivé vágja, vagy megtizedeli a 
sok.sok ezer ember, állat, gép 
egész évi munkáját. Ennek a hő­
ségnek kedvező segítő _ iársa a 
háromnegyed, részben észak.kelc( 
irányú, nyáron főleg keleti, slva- 
tagi szél, amely azt a kis nedv0s- 
séget is kihajtja a földből. amit 
esős őszökön, havas teleken lei­
ről. A párolgás oly nagy, — kii. 
Ionosén a nyári, hónapokban,- — 
hogy a csapadék megközelítően 
sem pótolja ezt. Egy tudományos 
kihalás mutatja ki. hogy 1928-— 
1938-ig, tíz esztendő alatt több 
nedvesség párolgóit el a földből 
márciustól szeptemberig, mint 
ami lecsett.

Ezen a természeti csapáson 
változtatunk most■ A forró nap 
hevét hasznosítjuk, öntözünk és 
a napsugaraknak n°m pusztító, 
hanem mini ahogy Hajdúban 
mondják ,.nevelő" hatása lesz. 
Hajdú-Bihar megyében nem volt 
tervszerű, összefüggő erdőség. A 
terv erre is kész van• A száraz 
szelet f°lfogó védő erdősávok nő. 
vekednek fel itt néhány cy alatt. 
4 Keleti Főcsatorna hatósugara: 
közel 800.000 kát. hold földet 
érint- Ennek „ hatalmas. földnek 
csak h-5 százaléka vall fásitvá. A 
tervben 7 százalék van előirá­
nyozva fásításra. Ehhez mint eqy

221 millió erdei facscm0lére, gyű. 
mölcsfára gyümölcsbokorra lesz 
szükség- Ha ezeket a fákat egy 
sorban ültetnénk — 1 méter tá­
volságra — öt és félszer érné kö. 
rül a földel. Az ebesi és derecs­
kéi cseme-tékerlek épen-le 80 
millió csemetét adnak ehhez. 
Kanadai nyár, szil, mezei juhar, 
amerikai kőris, szilva és egyéb 
gyümölcsfák fele.fele arányban 
növekednek majd szerte szét• A 
gyümölcssze gény vidéken gyü­
mölcsös " erdők létesülnek.

Áttöri a tudomány, a: emberi 
erő a vad szik terméketlen rété. 
gcit, a Tisza vizével eletet adunk, 
viszünk erre a tájra.

A fásítás mar folyik. .1 fúr az 
ős; folyamán még nagyobb erő­
vel indult meg a fásítás az utak 
menten, csatornák partjain ki­
alakult földtáblák szélén, az ural­
kodó száriló, szelekkel szemben. 
Gyönyörű és nagy tervek ezek, 
de nem utópisztikus, hanem meg. 
valósítható tervek.

Pártunk és kormányunk úgy 
intézkedett, hoqy mire elkészül a 
liszalöki erőmű, a Tisza vize fo­
lyik keresztül az Áttölti* keleti 
részén. -Az egyre szépülő, ku’lii 
ráltabb, termékenyebb vidéken 
még pezsgőbb, ragyogóbb élet 
lesz. Mire folg dogál a Tisza vize, 
ekkorra elkészülnek szcrtc-szeijcl 
ezen -n lőjön a hatalmas víztáro­
lók. összesen nyolc épül, kisebb- 
nagyobb. A Hortobágy szélében a 
nagyiványi határban a ma ni cg 
zsómbékos, haszontalan fö’dön 
egy.két év leforgása alti4, 8000 
honion hűséges vízben, gazdag

halállomány lesz. És a többi ki- 
sebb.nagyobb tárolóban mintegy 
80 millió köbméter víz hullám­
zik majd. A sivatagban épült Deb­
recen szélében is a Tisza vize 
hullámzik majd. Az egyre iparo­
sodó paraszt város nagy nehéz, 
ségekket küzdő vízellátása is 
megoldást, talál. „Ven föld pia. 
nótánk ezer örömre ki szépítette 
volna meg. Boldog jövőd keresd 
a holnapokban,” írja ' M ~,jakov- 
szkij. A holnapot, a jövőt meg- 
mulatja a párt. Ezen folyik a 
harc, hogy még a mi életünkben 
„Kánaán” legyen édes hazánk 
földje.

Tudjuk, hogy nem jó szemmel 
nézik ellenségeink a tervek va­
lóra válásai. Barátaink, elsősor­
ban a Szovjetunió hatalmas pél. 
dója lelkesít minket• Az egész 
ország szeme rajta van ezen az 
alkotáson, és váriák n dolgozó 
parasztok, hogy állataik ne a föl. 
def, nyalják, hanem füvet legel- 
jem'.:, vagy termesztett Inkor- 
mánijf egyenek- Görbeházán Páz- 
mándi János 72 holdas paraszt, 
igy sóhajtott, fel ci nyáron: ,A mi 
csordajárásunkra is kellene már 
a Tisza vize. esik nyalja a földet 
a sok jószág. nincs mit legelniük. 
Kél isten kék ide, az egyik,ame­
lyik áztatja, a másik, amelyik 
száriIja.” A sok ezer ember ki. 
vánsáqa- sóhajtás., ez. Várva vár. 
ja mindenki nzj a percet, ami­
kor a liszalöki duzzasztó gólján 
bel0zúdul az első víztömeg a csa­
tornába, hogy hirdesse népünk 
íwlrelmas erejét és elsodorja Ht­
jából a béke ellenségeit, az ár­
mány!,-odókat, vigye az életet a, 
szabad magyar föld ícnriő és 
még eddig terméketlen talajára,

FABIAN SÁNDOR,
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A SENKI FÖLDJE
Történt az eset a kővetkező- pedig ott rothadt meg a fán, a 

képpen: A hajdúsamsoni Dózsa Ja alatt, vagy éppen a pajtában 
termelőszövetkezet még az el- csomóba rakva. Az visz belőle, 
múlt évben lemondott 25 hold akinek éppen kel!, mert a lanáps 
gyümölcsösről azért, mert nem nem törődik vele. A tanácselnök 
tudott hozzá elegendő munka- elv társnak az a véleménye: rém 
erőt biztosítani. A tanács így az- éri meg, hogy beszállítsák Deb- 
tán kigondolt egy szép dolgot: recenbe, a MEZOKER pedig nem 
kétharmadába kiadta a gyám öl- veszi át. A szavak mögé nézve az 
esőst. A termés kétharmada a derül ki: inkább rothadjon meg, 
bérlőé, egyharmada a tanácsé, mintsem a dolgozók «asztalára 
Nem valami jó arány, de nem is kerüljön. Nekünk azonban van 
ezzel van a baj. 4 hiba őrt kéz- egy javaslatunk: Mielőbb intiéz- 
dődött, amikor a gyümölcs érni kedjenek az illetékesek, hogy 
kezdett és szedésre került a s>or. gyümölcs a dolgozók asztalára 
A bérlők elvittek a kétharmadot, kerüljön_ Az illetékesek pedig 
(az o becsuletcssegukre volt biz- J -
va, mert a tanácstól senki sem nézzenek utána, tot terhel a fen-
törödött az osztással), a többi tjekért a felelősség.

"ti!
Több tejeskannát kérnek a macsi 

dolgozó parasztok a begyűjtő helyre
fülekre ta-A macsi Uj Hajnal és Kossuth 

termelőszövetkezeti csoportok 
tagsága és az egyénileg dolgozó 
parasztok panasszal 1'orduKak a 
Néplap szerkesztőségéhez. A le­
vél többek közölt a következőket 
tartalmazza:

,,... Értesültünk a sajtóból, 
hogy llajdú-Bihar megye nem 
dicsekedhet tej-, tojás-, baromfi, 
begyűjtési tervének teljesítésé­
vel. Ennek, — véleményünk sze­
rint — nem minden esetben a 
termelők az okai- Bizonyltja ezt 
a mi példánk is. Többször elő­
tör dúlt már, hogy visszaküldték 
a tejet a látóképi átvévőhelyrpl. 
Nincs edény — mondották, 
nem tudják tárolni a tejet. Kérte 
már többször a begyűjtő, hogy 
küldjenek több kannát, de úgy

iátszik, hogy süket 
Iáit, a kérése.

Az is gyakori, hogy olvan kan­
náikat adnak a tszcs-knck, ami 
nincs alaposan kiforrázva és 
megsavanyodik benne a lej. Azt 
kérdezzük az illetékes szervek 
tői, hogy mi a könnyebb, a dol­
gozók szükségletének megfelelő 
mennyiségű tejet termelni, vagy 
pedig a megtermelt tej számára 
elegendő mennyiségű és tiszta 
edényt biztosítani. Mi azt tart­
juk, hogy az utóbbi. A kérésünk 
az, hogy ne hagyják figyelmen 
kívül az illetékesek jogos pana­
szunkat Ne aludjanak és altas­
sák a tejet is, ne akadályozzanak 
bennünket, az állammal szembeni 
Iköteil'ezettségünik teljesítésében.” 
A macsi dolgozó parasztok nevé­
ben:

Kovács József állattenyésztő.

Válasz a bírálatra
A Néplap július 22-i számában 

Vjvárosi Péter levetét közöltük, 
amelyben a vezetékes rádióval 
kapcsolatos panaszokat vetette 
fel. Levelét továbbítottuk. Pana­
szára az illetékes szerv vála­
szolt.

, „>,A_ lap július 22-i számában 
közzétett vezetékes rádió pa­
naszra az alábbiakat közlöm:

— A panaszltevő által kifogá­
solt nem kielégítő hangerőt és a 
gyakori vétel zavart elektromos 
feszütséging,adózás, illetőleg le 
nem blokkolt elektromos beren­
dezések okozták. Ez természete­
sen nemcsak a vezetékes, hanem 
a vezetéknélküli rádiót is zavar­
ja. A zavar megszüntetése iránt 
intézkedtem.

A vezetékes rádió reggel 5 órai 
be, illetve éjfél utáni kikapcso­
lását önműködő óraberendezés 
végzi. Éppen ezért a be. és ki­
kapcsolás úgyszólván percnyi 
pontossággal történik. A levélíró 
által említett mulasztás helyszí­
ni szemlénk során nem volt meg­
állapítható.

A vasárnapi műsorkim,áradást 
áramszünet okozta. Az áramszol­
gáltató vállalat ugyanis a beren­
dezések és vezetékek javítását, il­
letőleg karbantartását az üzemek 
folyamatos munkájának zavarta­
lansága érdekében, munkaszüne- 
tes napokon végzi. Áramszünet 
alatt természetesen a. vezetékes 
rádió sem üzemeltethető.”

Kuli János ügyosztályvezető, 
Közlekedés és Posta ügyi Mi­
nisztérium Postafőosztálya.

Ä prágai búlorkiállításon 80 millió korona érlékíí bálon vásároltak
Öt hétig tartott Prágában a 

bútor., vikendház- és családlház- 
kiállitás, amelynek keretében a 
dolgozók részletre vásárolhattak. 
A kiállítás tartama alatt közel 
30 millió korona értékben vásá 
toltak a dolgozók: ebből csak 
zongorákat 2,588.000 korona ér­
tékben.

A kiállítás bezárása után ösz- 
szeült értekezlet résztvevői érté­
kelték a kiállítás látogatói által 
kitöltött kérdőíveket, hogy a kí­
vánságok és tanácsok szerint irá­
nyíthassák tovább a bútoripar 
termelését.

HIRDETMÉNY
Debrecen Városi Tanács VB pénz 

ügyi Ősz.atyának Adóügyi Csoportja 
felhívja a mezőgazdasági lakosság fi 
gyeimét arra, hogy a Minisztertanács 
határozata alapján az 1953. évi atta. 
lanos jövedelemadójának 15 százalékos 
mérséklésével kapcsolatban neír, csak 
írásban, hanem szóbelileg is lellebbez. 
net toiyu év szeptember io.ig 

A kedvezményben a kcttósfoglalko. 
zásuak is részesülnek 

A szóbeli fellebbezéseket az I. II 
fii kerületi adózók folyó év augusztus 
hó 26-tól szeptember to.ig Kossuth u 
12 szám alatt az adóügyi esői 
por földszint 12 és 13-as számú szo­
bájában adhatják elő, ahol a fellebbe 
zésük tárgyában azonnal döntés tör­
ténik a Minisztertanács határozata ér. leimében

A kedvezmény elnyerése minden 
mezőgazdasági foglalkozású adózó ér. 
doke. Ezért felkér* a pénzügyi osztály 
az adózókat, hogy a személyes meg 
Jelenésük saját érdekükben kívánatos* 

A IV. kerület adózóinak a nagy távol" 
Ságokra tekintettel a pénzügyi osztály 
megkívánja könnyíteni hogy a fellob 
bezés tárgyalásán és a 15 százalékos 
kedvezmény elnyerése tárgyában az 
adózóink személyesen megjelenhesse 
nsk. Ezért tárgyalásukat az alábbi he" 
luoh.r, *« időpontban fogjuk meglar"lyeken és 
tani:

Augusztus 27 és 28-án, a Kádár.

ésdűlői iskolában: a Perec Kádár 
Veréb dűlőben lakó adózóit részére 

Augusztus 29-én a szepesi iskolá 
ban: a szepesi adózók részire

Augusztus 30. és 31-én a M'aos 71— 
73 szám alatti földmüvesszöve kezet

znói: részére.5' " Pé'er,ia dü'öbe" add.

Szeptember f.én a bán ki Erdő- 
hivatalban: a Bánki, Paci és Fanosikai adózóink részére. 0 K '

Szeptember 2 és 3-án a haláni 
™han: , Halápon. Nagyterén es 
Fanosikán lakó adózók részire 

Szeptember 4-én a Pallagj “ Földmű
rezére" e,ben: 3 pallaSi

Szeptember S-r-10-ig a Kossulh-utoa 
3?—1f Sz4m alatti addügyi csoport 
földszint" I3.as számú szobájában: a 
Beliegelo és a külsőségi telepein lakó 
adózói részére.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk az adó 
zók figyelmét arra, hogy a személyes 
tárgyalásra az 1952 és 1953 évi adó­
ívét és beadási könyvéit feltétlenül 
hozza magával.

Ezen a tárgyaláson a fellebbezés el. 
intézése mellett írásbeli határozatot 
kapnak, azonnal kézhez amely fel. 
tünteti a Jövedelemadó új. 15 száza, 
lókkal csökkentett összegét, továbbá, 
hogy milyen összeg befizetése mellett 
üend!^!’,etl az 1952 december 31-ig 
fennálló adóhátralékát 1

PÁRTH1REK
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI:
értesítjük az önálló tanulásban 

rédzlvevő propagandista konferencia, 
vezetőket, hogy részükre a konferenciát 
augusztus 29-én, szombaton délelőtt 
9 órakor tartjuk. Az Sz K P történet 
111. évfolyam konferencia vezetők ré­
szére is konferenciát tartunk — 
A konferencia anyaga: , A párt a 
magyar nép vezetője", SZKP III év­
folyamon : , A szocialista gazdaság
alaptörvénye1' A konferencia helye: 
új Dóczi iekola> a Koseuth-utcán,

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Az egyéni tanutásos nyári propa­
gandaképző tanfolyamok hallgatói ré­
szére a • foglalkozás az eredeti! tervtől 
eltérően nem augusztus 26-án. hanem 
szeptember 2-án leez a Kossuth utcai 
Dóczi iskolában. A konferencia anya­
ga; ,.A ezoeialzmus gazdasági alap- 
törvénye" c téma______________

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borult idő, az 

6” őz é/g a nap folyamán az ország ke­
lleti részére ie átterjed és ott néhány 
helyen zivatar is leez. Majd kevesebb 
eső inkább csa-k a keleti megyékben. 
Helyenként éténkebb északi északkeleti 
szél. A hőmérséklet nyugaton kiscé 
emelkedik keleten csökken.

SZOMBÁTON eete 8 órai kezdettel 
tánc-estét rendez a Járási KuUúrház 
(Vöröshadsereg útja 28/c. I em.J^A 
tánc-estére mindenkit szeretettél var*a 
rendezőség. Jazz, Szünetekben vidám 
műsor______________________

Mozik műsora
egynegyed 

6 egyne-

Vl'G: háromnegyed 4, 6 
9 órakor: Nevess velünk 

BÉKE: háromnegyed 4, 
gyed 9 órakor: Úri muri 

METEOR: háromnegyed 3, 5, egyne- 
negyod 8 órakor: Úri muri.

HÍRADÓ: aelelőtt 10, 12. 2 órakor: 
Nevess velünk, délután 4, 6 8 órakor: 
Az ál1 ami népiegyüttes kínában.

Petőfi Kert Mozi: Este 8 órakor: 
Nagy muzsikus.

Leninparki Kert Mozi: Este 8 órakor 
liga aliatt

Népnevelő 1. Építőipari Otthon: 
Acéíikatonák.

Népnevelő 11 Állami Szanatórium: 
Föltárnád ott a "tenger, II. réez

Népnevelő 111. Csapókért I.: Afriká­
ban történt

Népnevelő" IV. Fütőház: Lányok be­
leszólnak

Megyei Vándor 1 Elepen: Vörös 
zászló a* zöld hegyen.

Megyei Vándor IP Uj Élet tszcs 
Szepes: Civil a pályán.

SPORT
A szovjet sakkozók meghívták 

az Egyesült Államok sakkcsapatát
A Szovjetunió Országos Sakkszak. 

osztálya és több szovjet sakkozó leveiet 
intézett az Egyedüli Államok Sakk- 
szövetségének ta sakkcsapatának tagjai 
hoz Mint ismeretes ez ev július 15-én 
Newyorkban találkozott volna a két 
ország válogatottja, de ez a mérkőzés 
elmaradj mivel a ezovjet sokkozók 
számára- ‘szokatlan és elfogadhatatlan 
korlá.tozásókat állapítottak meg az 
Egyesült Államokban való tartózko­
dásukkal kapcsolatiban.

A szovjet sakkozók levelükben töb­
bek között a következőket írják: „A

Szovjetunió és az Egyesült Államok 
sakkozol közölü barátság megszilardi 
tása és a sakkmüvészet tejleszté-e ér” 
dekeben javasoljuk, hogy az amerikai 
és a szovjet sakkozók eimaraut merkn 
zéset Moszkvában 1953 novemberében 
vagy pedig mindkét csapat számá. a 
kedvező más időben tartsák meg" 1
levelet többek közütl aláirt» V. Villog 
radov, a Szovjetunió Országos r* <kk" 
ezakoeztolyáoak elnöke, V Ragozni 
nagyimester, a Nemzetközi S’akfozövy 
eeg alelnöke és M. Botvinnik világba! 
nők éö a Szovjetunió bajnoka.

A rádió műsorából
péntek

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5.45: Reggeli ze­
nés műsor, közben. 5.50: Reggeli tor­
na, 6: Levelezőink jelentik, 6 45: A 
Szabad Nép mai vezércikke, 7: Szín­
házak és mozik műsora k*b. 7.40: 
Naptár, 7 55: Műsorismertetés, 8.30: 
Műsorzárás, 11.30: Hanglemezek, 12: 
Hírek 12,10: A bukaresti VIT dalai­
ból, 12 30: Magyar operakórusok, 
12.50: A Magyar Rádió diszpécser' 
szolgálata., 13: if j M agy ári Imre és 
zenekara játszik, 13,30: Könnyű zene 
14: Időjárás, ée vízállásjelentés, 14.15 
Úttörő.híradó, 14.55: A Magyar’ Rádió 
kisegyüttese játszik 15.15: Hírek szer. 
bül 15.30: Hanglemezek, 16.10: Erő 

egész ség, 1620: Utiö rő - sp o rt h i rádó, 
16,40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, —- 
17.10: Előadás. 17.25: Hanglemezek, 
18: Nemzetközi kérdések, 1810: Tánc- 
zene, 19: Hangos Újság,* 20: Tíz perc 
külpolitika*, 20,10: Jó munkáért szép 
muzsikát! 21.30: Tánczene 22: 
Hírek, Sport, 22 25: Hanglemezek. — 
23.40: Könnyű muzsika, 24: Hírek 

PETŐFI.RÁDIÓ. 6: Vidám reggeli 
muzsika, 6.45: Jó reggelt gyerekek! 
7: Éljen az ifjúság, 7.15: Hírek szlo­
vénül, 7.35: Hanglemezek, 8 15: 
Reggeli hangverseny 8.50: Angol nép­
dalok, 9: A Magyar" Rádió ajándék- 
műsora., 10: Hírek, 10.10: Az Opera, 
ház fiataljainak műsora, 10.30: Óvo­
dások műsora 10 50: Az* Okos Mackó, 
11: Hanglemezek, 1125: Ipari tanulók 
versenyhi rád ója. 11.50: Műsorzárás — 
15:* Hanglemezek, 15.30: A világiroda*, 
lom humora 16: Zenekari hangver­
seny, 16.10: Szív küldi szívnek ez íve. 
sen. 16.50: Szovjet napok — ezovjet 
emberek, 17.05: Hanglemezek, 17.40: 
Előadás 17.50: Nagy együttesek mű­
sorából. 18.40:: Ion Luca Oarafiale, 
19.10: Johann Strauss. 19.45: Sl'ort.*

MEGJEGYZÉSEK...
Sok ezó esik a sportolók neveltjének 

kérdéséről, de annál kevesebb tettet lá­
tunk a sportköröknél. Különösen ráfér 
a* nevelés a labdarúgójátékosokra, akik 
mérkőzések idején hangosan .tisztelik" 
egymást A játékvezetők legtöbbje szó. 
nélkül "hagyja a* disz!tő jelzők el­
hangzását. Ezt tette Regényi játékve­
zető is a D, Petőfi—D. Tatarozó me. 
gyei bajnoki laibdarúgómérkőzéeen. — 
Ezen a mérkőzésen történt, hogy a má. 
sodik félidőben Gombost és Szilyt ki­
állították — legyük hozzá: mindkettőt 
jogosan. Amikor a közönség egy része 
a Szilyt meg rugó Combot? felé kiabált», 
Orosz Mihály edző a szurkolók leié 
fordulva mondtam .,jól tette". Az edző 
helyeselte játékosának sportszeiütlen 
magatartását*. És itt a döntő hiba.. — 
Edzőink juvarosze megfeledkezik arról 
a nemes hivatásról hogy nemcsak a 
fejelést, kapura lövést vagy éppen 
‘•toppolást kell tanítania, hanem egy­
ben nevelőnek* is kell lennie Megyénk 
sokszáz edzője — legyen az labdarúgó, 
kosárlabda úszó, vagy torn a. edző — 
töltse be teljesértékűen hivatását — 
Legyenek a sport pedagógusai akik 
szaktudásra oktatnak és a spórtoök 
öntudatának fejlesztését, a nevelést is 
főfeladatuiknak tekintik. Okuljanak az 
edzők a példából, vonják le a tapasz­
talatokat sporthatóságaink a sportkö­
rök vezetői pedig a nevelés szempontja, 
ból is vegyék vizsgálat alá edzőik mű­
ködését.

*
Balmazújvároeon a B Traktor—D, 

lokomotív II. megyei bajnoki labda.' 
rugó mérkőzés félbeszakadt. Nem a já­
tékosok hibájából, nem is a* közönség 
miatt, hanem Havellunt játékvezető 
önkényeskedéeéből kifolyóan. Az történt 
hogy a Hl félidő 37. percében lefújta 
a mérkőzést mert... indult a vonata 
és még az 'esti vonattam haza akart 
utazni, A játékvezetőknél is szükség 
van nevelésre, mert ilyen önkényes el­
határozást senki nem tehet Have lant 
játékvezető helytelenül cse eked éti* Az 
méltánylandó hogy a játékvezetők az 
esti vonattal otthonukba akarnak tér­
ni. de annak van más módja. Jelez­
zék előre a pályaválasztó csapattal 
szándékukat ée az nem lett volna hiba, 
ha a. mérkőzést monojuk negyed- vagy 
félórával előbb kezdik

A sportolók egészségét a-zzal védik, 
ho'gy kormányzatunk sportorvosai 
rendszeresen ellenőrzik a sportkörök 
tagjainak munkáját vizsgálják egész­
ségüket. Minden versenyzőnek sportor­
vosi igazolása van s versenyeken csak 
ennek felmutatásával szerepelhet Az 
Esztergomiban megrendezett országos 
ifjúsági úszóbajnokságok során Hajdú 
Bihar megye 4x100 méteres női úszó- 
váltója azért nem indulhatott el, mert 
a négy úszó nő közül -az egyiknek 
(Joet.nak) nem volt kéznél a sportor­
vosi igazolásai. Egy ilyen kis ferdé­
ken ység elütötte Hajdú-Bihar megye 
csapatát egy várható értékes helyezés, 
tői Ez a példa is okulásul szolgálhat.

A BP BÁSTYA SE A JÖVŐBEN
bp Vörös lobogó sk néven

SZEREPEL
Az Országos Testnevelési és Sportbi­

zottság elnökségének döntése alapján 
a Bástya SE a jövőben ismét a Textil, 
és Ruházatiipari Dolgozók Szakszerve­
zetének sporlegyesülotc lesz. A Bp. 
Bástya a jövőben Bp. Vörös Lobogó SK 
néven szerepei majd.

A MEGYEI LABDARUCÚBAJ NOKSÁG 
ÁLLÁSA

Gorkij.csoport
1. Ha jdún*ánáe 18 12
2. D Építők 19 12
3 D." Bástya 18 11
4* D. Petőfi 18 9
5* D. V. Meteor 17 9
6. D Tatarozó 19 8
7 D Fűlőház 18 7
8* Hszobos'zlc 17 6
9! D Vasas 17 5

10. D" Lok. 1L 18 4
11 PoIgár 16 3
12. Búj város 18 3
15, Hajdúsági H. 24 2

2 13 
1 21

Puskin.csoport
1. MÁV l'gazg.
2. D, Postáé
3. Búj falu
4. Piaclány
5. D. Kinizsi
6. D Honvéd 111,
7. D, Előre
8. D. Dózsa
9. Derecske

10. D Haladás
11. Nád ud var
12. B keresztem 
13Í Sárrétudvari

19 14 4 
19 14 2 
18 10 2 
16 10 1
17 10 1
18 10 — 
18 9 1

6 
6 
5
4 1 15 40:72 
3 2 11 21:62

63:23 28 
47:24 27 
53:22 26 
33:22 24 
29:25 24 
38 :o4 21 
28:30 18 
34:34 17 
24:29 17 
30:50 15 
12:34 1U 
12:48 8 
10:28 ö

67:22 32 
67:23 30 
48:54 22 
50:28 21 
51:36 21 
51:30 2u 
30:30 10 
37:27 15 
27:50 14 
30:23 11 

9 
8

-------16 18:80 0
RÖVID SPORTHÍREK 

P. Honvéd—Miskolci Építők NB ÜL.
mérkőzést rendeznek vasárnap délután 
fél 5.kor a nagyerdei stadionban. 
Előtte D, Honvéd II—D. Vörös Meteor 
megyei bajnoki mérkőzés leez A D Lo­
komotív Miskolcon játszik áz M. Lol 
komotív ellen — Debrecen város lo. 
vaebajnokeágát vasárnap bonyolítják 
•le a nyuia.fi repülőtéren. — Az uszo­
dák közötti posta verseny utolsó for­
dulóját vasárnap rendezik meg a 
nagyerdei uszodában, — Pioestiban 
megrendezett magyar—román iijúsáigi 
atlétikai viadalt 173:168 pontarány, 
ban a magyarok nyerték. Stockholmi 
ban megkezdődött a súlyemelő világ- 
baj n-okság^ 21 ország, köztük a Szov. 
jetunió világhírű versenyzői is Indul­
nak. — Ezer klómé teres magyar kerek. 
Pá-ies körverseny kezdődik szeptember 
5.én A verseny hat napig tart. — 
Szabó László nemzetközi eakknagy, 
mester elutazott Svájcba az ott sorra, 
kerülő saltkvilúgba jnokj'elöMek verse, 
nyérc — A falusi dolgozók megyei 
szpartakiádja* miatt szombaton nem 
rendeznek Debrecenben megyei bajnoki 
mérkőzést.

29 ÁLLAMI ÉPÍTŐIPARI TRÖSZT
Budapest, vásárol készpénzért hasz­
nált kordélyokat kocsikat Felvilá­
gosítást ad és címet átvesz: Mező­
gazda.? ági Felszereléseketgyártó KTSz 
Debrecen, Hatvan u. 58 Gajzer mű­
szaki vezető.

NÉPLAP
1 Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar- 

megyei Pártbizottságának lapja 
Felelős szerkesztő és kiadó: 

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség :

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-n. 3. 
Telefon : 42-54 és 48-40 

Kiadóhivatal : Vöröshadsereg útja 16. 
Telefon ; 30 01 

Alföldi Nyomda telephely

Megnyílt a debreceni Ruházati Balt igazító műhelye
a Vöiőshadsereg útja 37 szám alatt, ahol a vállalatnál vásárolt ké-z 
ruhákat, kabátokat mértél* h'z igazítunk és minden nálunk vásárolt 

koszruhát két even kérész ül félévenként blokk ellenében díjmente, sen vasalunk.

ECYS'ZOBA. előszobás la. 
1< ásómat elcserélem szoba 
konyhádért Csapó utca 52 

PRIMA Oepel 125-Ö* el. 
adó, Megtekinthető délig, 
Nyugati u. 4 Kertész 

DIÁKOT, diáiklányt vagy 
kisebb gyermeket egésznapi 
ellátásra elvállalok, Csoko­
nai U 28

HÁZTARTÁST alkalmazót 
tat keres tanítói házaspár. 
Érdeklődni Lehet Ságvári 
Endre u 8 Nagy házfel­
ügyelőnél.

AJTÓ ablak tokkal, csa­
tom a*vas kupává eladó. Ma. 
róthy* György u 17 

UJ, mod gr n konyhaberen. 
dezés elarló* Szív u 16. Di­
mitrov utcából 

FESTETT háló eladó, Sza­
badság útja 24. Ugyanott 
drótkerítés eladó

IDŐSEBB férfi munkaerőt 
üzemőrzésre bentlakással 
felvesz a Hajdú-Biharmegyei 
Temetkezéei Vállalat Kos. 
9Uth u. 6

ÁOSSEGÉDEKET vala­
mint segédmunkásokat fel­
veszünk. Szállá;* t-i? üzemi, 
konyha van Gazdép Horto­
bágyi Építő Vállalat Hat­
van utca 1 ez. ÁH

HEGESZTŐ; esztergályos 
és lakatos dolgozókat fel­
vesz a Debreceni Vasipari 
Vállalat Tímár u 6. ÁH 

KÉREM a becsületes meg­
találót, aki a* nagy állomá­
son vagy Vörö9hadsß" eg 
vagy Kossuth utcai villa­
moson aktatáskám iratok­
kal együtt megtalálta a ben­
ne lévő címre adja fe’, tás­
kát tartsa meg.

GYAKORLATTAL rended 
kező perfekt gyors ég gépi 
írónőket azonnali felvételre 
keres a Tiszántúli Do. 
hány be váltó Vállalat, Attila 
tér 3, Jelentkezés személy­
zeti osztályon Xh

Í60 lóerős fegyver gyári 
gyártmányú Diesel motor­
hoz kezelőt felvesz a Haj­
dúmegyei Téglagyári Eg.ve- 
süléö Dimitrov u 1 ÁH 

HASZNÁLT akasztós ru- 
haszekrényeket vásárolunk. 
Debreceni Élelmiszerkiske­
reskedelmi Vállalat Vö rög­
had sereg útja 54 ÁH 

A DEBRECENI Tangazda, 
ság 18—50 éves korig fejő- 
gulyásokat alkalmaz azon­
nali hatállyal Jelentkezés a 
gazdaság irodájában Bö-
É-örményi út 62.

PERFEKT gyors és gép­
írónőt azonnali belépésre 
kereeünk Debreceni Hajlí­
tott Bútorgyár Salétrom u. 
5. szám ÁH

SZORZfóGÉPET és nagyko­
csid gépet bérbevesz a Ke- 
1 e tm agy a*r o r s z á zi üaemélel. 
mezési Vállalat Debrecen 
Teleki u 86 Telefon: 12.96.

ÁH
GYERMEK gportkocsi el­

adó Vöröshadsereg útja 61, 
fel emelet

KERESEK bútorozott szo­
bát, egyetemi hallgató Cí­
met kérem Kút u. 1 alá,

J ÓÁLLAPOTU táska írógép 
ée mély gyermekkoce1! el­
adó Monti ezredes u 14 

BELES szakmunkásokat 
felvesz :« Hajdú-Biharme. 
gyei Vágóhíd Debrecen.

ÁH
- H J V! r U'ÓUII iu

Vágóhíd u 9.

%. ÉVTOLI

a Sz
LeninJ 

a világ legnl
A leningj 

üzem a kul 
leséről hozl 
harmadik I 
re befejez ti 
voltos traf 
Az új train 
hév—Moszk 
ken állítják 
iezt a íegml 
rát leningrl 
tiökök a ,>ll 
inlczet ég | 
Tudománya 
ka társaival I 

Ugyan csal 
va közötti f 
egy másóig 
sok egyéb 
leningrádi 
üzemben.

Újfajta Ml

a mmszj 
ruaszaa légi 
' gylke töbll 
léket gyáif 
keresettek 
Ebben az 
séte emelj 
kok gyárt 
kollektívád 
lékelxiet szel 
lék, _,Bjel| 
rüen beiváll 
sem és ki ti 
Az új nádid 
hangja lág| 
rüasz—53”. 
namikus hl 
tása gombi]

szovjet kJ
Az ,,Izvq 

kólómnál 
szült egy ll 
jú karusszl 
I erg-apadoif 
munkadar; 
kálni.

A gyárt 
unikális 
kezdik me] 
don 15-22 fl 
darabokat I 
kálni.

A Saovjl 
tainak múl 
a háború I 
kétmillió ni 
tét kaptak| 
*A gepipa 
az idén 90l 
millió rubi 
elő e célrí 
felül minid 
fordítanak! 
építésére, 
kétszerese I 
összegeketl 
óvodák, bef 
diék, kórhá 
re, valamij 
zására.


